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De kerk als repair cafe 

Filosoof Sven Schouten sprak de volgende 3 memorabele, wijze zinnen op de bergtop: “Het is mooi. Het is het waard. En we zijn helemaal kapot.” Daarover gaat mijn preek. 

Outline:
Vandaag gaan we bergwandelen. Eerst klimmen naar de bergtop: daar zien we the big picture: wie is de mens, wat is zijn opdracht en waar gaan we naar toe? Onze bestemming blijkt niet hoog in de hemel maar op aarde te liggen. Daarom dalen we in het tweede deel van onze wandeling naar het hier en nu van Breda anno 2015. Wat is onze rol daar? Als derde, laatste deel bespreken we twee halve waarheden waarmee Gods tegenstander de grote opdracht van de kerk in de wielen rijdt. Laten we ons niet in de luren laten leggen! 
Beginnen bij het begin…
Eerst de bergtop: het grote verhaal. We beginnen bij het begin: Genesis 1:27-28 
“God schiep de mens als zijn evenbeeld, als evenbeeld van God schiep hij hem, mannelijk en vrouwelijk schiep hij de mensen. 28 Hij zegende hen en zei tegen hen: ‘Wees vruchtbaar en word talrijk, bevolk de aarde en breng haar onder je gezag: heers over de vissen van de zee, over de vogels van de hemel en over alle dieren die op de aarde rondkruipen.’”
Mens als Gods evenbeeld: verstandig geestelijk (relationeel) en creatief wezen…  
De mens is Gods evenbeeld. God heeft zijn adem—zijn Geest -- in de mens geblazen. En die Geest van vriendschap – van waardering en veiligheid—wekt de mens tot leven. Die Geest maakt de mens tot een verstandig (bewustzijn), creatief (scheppend), geestelijk/liefdevol (relationeel) wezen. De mens is Gods partner in het beheren en het verder ontwikkelen van Gods schepping. 
…met een opdracht: Gods heerlijkheid – waardering  – verspreiden op aarde
De mens is niet alleen geestelijk maar ook aards. Adam betekent (in het Hebreeuws, de taal van het oude Testament) niet alleen mens maar ook (rode) aarde. En daar in die fysieke schepping – in de drie dimensies van materie, tijd en ruimte --  ligt de ‘grote opdracht’ van die mens die zijn leven zin en smaak geeft: Gods heerlijkheid – zijn glorie verspreiden naar al wat leeft. 
En die glorie, die heerlijkheid is Gods opinie – Zijn oordeel over zijn schepping: “het is goed.” Of om met de wijsgeer Sven Schouten te spreken: ‘Het is mooi. Het is het waard.’ Dat is het Woord – de Geest van waardering -- de Geest van zoonschap (of dochterschap) – Gods adem die Gods schepping moet doen groeien en bloeien: ‘Jij bent prachtig! Ik vind vreugde in jou.’ Waarde moet naar aarde!
Want dan weerspiegelt de schepping Gods glorie weer terug naar God. Dat is de win-win – de wederzijdse verrukking/vreugde -- waarom Gods plan om draait: waarde van de hemel naar de aarde en aanbidding van de aarde naar de hemel. Geest (Schepper) en aarde (schepping) genieten van elkaar en waarderen elkaar! Het gaat om een liefdesrelatie tussen Schepper en schepping. 
Adam geroepen als econoom 
Dat is Gods economie: want economie betekent in het grieks – de regel (‘nomus’=nomie) van het huishouden (oikos of eco). En de regel van Gods huishouden – zijn ecosysteem -- is ‘Jij bent deel van Mijn huishouding. Want jij bent Mijn schepping. Daarom ben je waardevol. Ik houd van jou. Jij geeft mij vreugde. Je brengt me in verrukking!’ Kortom: Gods regel is liefde (waardering). Met die regel moet de mens de schepping besturen. Wij zijn de beheerders van de schepping waaraan God zijn autoriteit heeft gedelegeerd. 
Waarde naar de aarde 
De mens heeft dus een heerlijke professie: econoom zijn! De oudste professie op aarde-). Dat klinkt grappig uit de mond van een hoogleraar economie. Maar het is een diepe waarheid. Wij zijn de beheerders van de regel van Gods huishouden: ‘Je bent waardevol. Ik houd van jou.’ Daarmee brengen we waarde op aarde. De aarde komt onder Gods gezag – onder Gods opinie. Dus nogmaals: de grote opdracht van de mens (Adam): Waarde op aarde! 
Groei als aanbidding 
Leve Gods economie want liefde (‘waardering’) resulteert in leven! De regel van waardering resulteert in groei en bloei – in vruchtbaarheid (wees vruchtbaar!)-- in nieuwe combinaties en creaties: kunst, techniek en cultuur. Zo zijn wij mensen partners van God in de schepping. En daar geniet God van. Want de creativiteit van zijn schepselen weerspiegelt Zijn glorie. Dat is ware aanbidding. Aanbidding is dus niet alleen praise muziek!
Koninklijk priesterschap 
De bijbel heeft een geestelijk woord voor ons woord economie: koninklijk priesterschap. We brengen als koningen waarde naar de aarde. Daarmee creëren we waarde waarmee we God aanbidden. 
 
Economen verspelen autoriteit aan de aanklager
Maar het gaat fout met de economen. De mens verspeelt de door God gegeven autoriteit aan de aanklager. Dat is Gods tegenstander. Waarom? Omdat zijn oordeel precies omgekeerd is: de schepping is waardeloos. Die opinie (van het ‘waardeloze’ en ‘zinloze’ kwaad) produceert dood en verderf. 
God verklaart de oorlog: De bijbel als oorlogsverslag 
Maar gelukkig God accepteert dat niet! De duivel komt aan Gods grote liefde –Zijn kunstwerk. Daarom verklaart God satan de oorlog in Genesis 3:15: “Vijandschap sticht ik tussen jou en de vrouw, tussen jouw nageslacht en het hare, zij verbrijzelen je kop, jij bijt hen in de hiel.”
De bijbel is het verhaal over deze strijd – over God die als grote minnaar het hart van zijn geliefde maar ontrouwe mens weer terug wil – niet met de autoriteit van de wet maar met de autoriteit van genade, dwz niet met kracht en geweld (‘wet’ in geestelijke taal) maar als vrijwillige keuze gebaseerd op geloof (vertrouwen) en liefde (genade). En dat kost tijd. 
Jezus als aarde op de aarde met 1 missie: waarde (het Koninkrijk van waarde) op aarde  
Het Oude Testament bereidt de komst van de Messias voor. De missie van Jezus is het terugwinnen van Gods autoriteit op aarde: waarde terug op aarde. Dat is zijn grootste wens: “Laat uw koninkrijk komen en uw wil gedaan worden op aarde zoals in de hemel.” Daarom komt Gods Zoon als de Zoon des mensen. Hij komt als de tweede Adam in aarde -- in onze drie dimensies van tijd, ruimte en materie. Jezus wil een Repair café.
Geest van zoonschap (Four Square = gele vierkant linksonder)
En de Geest van het Zoonschap – van intimiteit en waardering – daalt op Hem neer: “Jij bent mijn geliefde Zoon.’ De duivel probeert Jezus te verleiden in de woestijn. Maar Jezus wint overtuigend met 3-0. Met die overwinning op zak verkondigt Hij het goede nieuws ‘Het koninkrijk van God is nabij.’ In onze taal: ‘de Geest van waardering is op komst!’ Er is hoop voor de wereld want ik begin een Repair Café voor de kapotte mens waardoor ook de schepping kapot is gegaan.    
De wapens van het kruis (Four Square = rode vierkant linksonder) 
En Hij legt de regels van het Repair Café uit – het gereedschap voor herstel en genezing -- de wapens om terrein terug te winnen: ‘Wie mijn volgeling wil zijn, moet zijn kruis op zich nemen’ (Marcus 8:34b). En Jezus doet wat hij preekt: Het kruis is de apotheose van Jezus’ missie en brengt de aanklager een grote slag toe. Jesaja profeteert (55:5b) over de lijdende Messias:  zijn striemen brachten ons genezing. 
..brengen ons genezing (Four Square = blauwe vierkant rechtsboven)… 
Het offer van het kruis laat namelijk zien dat we als mensen waardevol zijn en dat God om ons geeft. Daarmee ontzenuwt de tweede Adam twee aanklachten van de duivel. De eerste aanklacht is tegen ons mensen: wij zijn waardeloos omdat wij falen in liefde – in onze missie van waarde naar de aarde. De tweede aanklacht betreft God: God is waardeloos. Hij geeft niets om gebroken aardmensen want Hij doet niets aan al het kwaad in deze gebroken wereld. Het kruis pleit zowel mensen als God vrij van deze aanklachten. 
De opstanding: Jezus is koning! (Four Square = paarse vierkant rechtsonder)…
De lichamelijke opstanding van Jezus is de allesbeslissende slag om de aarde. De waardeloze, zinloze dood blijkt verslagen.  Satan vindt zijn Waterloo. Jezus heeft een nieuwe fysiek, verheerlijkt lichaam. Waarde is terug op aarde. 
Pasen is het centrum van de geschiedenis van de schepping. Liefde – het kruis – blijkt sterker te zijn dan het kwaad – in onze 3-dimensionale, materiële wereld. Dat is niet alleen een wens maar ook echt waar. Het is geen sprookje. God is niet alleen liefdevol maar ook machtig. Jezus blijkt koning op aarde: in de wereld waar wij mensen leven. Hij heeft de autoriteit niet alleen in de hemel maar ook op de aarde—niet alleen in de wind (geest, hemel) maar ook in onze materie (aarde)! Het koninkrijk der hemelen is nu doorgebroken op aarde. Wij mensen -- als zonen van Adam -- zijn nu veilig voor de aanklager. 
Daarmee werd het menselijke hart weer geopend voor God’s Geest: God houdt van mij èn Hij is machtig. De Geest van het zoonschap kan komen. Er is verzoening (‘verbinding’ /vertouwensrelatie in gewone mensentaal anno 2015) tussen Geest (God=Liefde=Adem) en aarde (Adam=mens).   
V day
De bijbel eindigt met V-day als God de aarde in bezit neemt – als de hemel op aarde komt: Een-na laatste hoofdstuk van de bijbel (Openbaring 21) zegt: “Toen zag ik de heilige stad, uit de hemel neerdalen….De troon van God en van het lam zal daar staan.” 
En het laatste hoofdstuk zijn de mensen weer terug in hun oudste professie. De bestemming van de mens: econoom! “Zijn dienaren zullen hem vereren….En zij zullen als koningen heersen tot in eeuwigheid.’ Dat is geestelijk taal maar betekent: voor altijd econoom. Wat heerlijk moet dat zijn! Heel wat beter dan met een harpje op een wolkje. 

CONCLUSIE EERST DEEL: LOGO kerkgenootschap Four SQUARE….
Geest van Zoonschap +Kruis =Genezing (door zijn striemen worden wij geheeld (Jesaja 55:5b) + Koningschap (door opstanding). Jezus gaat voorop in de strijd tegen het waardeloze kwaad. Hij heeft de beslissende slag tegen de waardeloosheid en zinloos gewonnen! Hij heeft zich het koningschap verworven door de wapen van het kruis. Wat een overwinning leek voor de aanklager werd zijn Waterloo. 
II: Strijd hier en nu 
De diagnose: bezet gebied…    
Het mooiste hoofdstuk in de bijbel – Romeinen 8 – beschrijft onze huidige positie in de wereldgeschiedenis: tussen D-day en V-day. De aarde is nog bezet gebied. Maar de aarde verlangt naar waarde – het kijkt uit naar V-day die aanstaande is – wanneer de schepping weer haar waardigheid terugkrijgt van de economen die de aarde beheren volgens de regel van God’s huishouden (ipv de regel van waardeloosheid en zinloosheid van de regel van het huishouden van de aanklager): De schepping ziet er reikhalzend naar uit dat openbaar wordt wie Gods kinderen zijn. (Romeinen 8:18) 
..en er wordt hard gevochten…
Er wordt hard gevochten – zowel in de grote wereld als ons hart. Het zijn de barensweeën van een nieuwe schepping waarin Gods opinie regeert (Romeinen 8:22-23): Wij weten dat de hele schepping nog altijd als in barensweeën zucht en lijdt. 23 En dat niet alleen, ook wijzelf, die als voorschot de Geest hebben ontvangen, ook wij zuchten in onszelf in afwachting van de openbaring dat we kinderen van God zijn, de verlossing van ons sterfelijk bestaan.
Jezus wil de strijd samen met mensen voeren
Waarom duurt die strijd zo lang? God wil dat wij Jezus’ hartsvrienden worden—broers en zussen. Hij wil een grote en betrouwbare familie ten behoeve van de grote opdracht: waarde op aarde. Dit commitment vraagt een verandering in ons hart – in onze identiteit. Als grote geneesheer wil Jezus ons denken, onze verlangens en onze emoties vernieuwen. Hij wil je herstellen in je eigen Repair Café. Daarom zendt Zijn Vader Zijn Geest – de Geest van het zoonschap – naar je hart. 
Open je hart vandaag: D-day
Tenminste als je je hart open stelt voor Jezus als tweede Adam. Want Jezus werkt niet door kracht of geweld. Hij wacht op jouw uitnodiging. Vandaag kan het jouw persoonlijke D-day zijn. Nodig hem uit als jij deel wilt uitmaken van het leger tegen de waardeloosheid en zinloosheid en voor het herstel van liefde en vreugde op aarde. 
Jouw belangrijkste project
Verbeter de wereld en begin bij jezelf. Dat is de kern van de boodschap van Jezus. Begin dus niet bij de politiek (de Joden verwachten dat de Messias de Romeinen een lesje zou leren), je partner of je collega’s. Want we strijden niet tegen mensen maar tegen een geestelijke macht in ons eigen hart. Je eigen hart is je belangrijkste project cq strijdperk. 
De Geest van waardering…. 
In de strijd tegen deze aanklager kunnen we niet zonder de Geest van Jezus – de Geest van het zoonschap – de Geest van waardering. Alleen door Hem weten wie we zijn. Hij is de spiegel waarin we kunnen kijken wie we werkelijk zijn als de aanklager ons aanklaagt over onze fouten of onze aardsheid (stoffelijkheid). Die spiegel geneest ons van binnen uit. Kijk dus elke ochtend goed in die spiegel!  
…en geloof in Gods macht
De Heilige Geest bevestigt niet alleen onze waarde, ze versterkt ook ons geloof dat we veilig zijn voor de aanklager. De Geest is een belofte – een onderpand. Want de Geest herinnert ons aan de lichamelijke opstanding van Jezus. Jezus is Heer. We hebben een ‘machtige’ Koning (in twee betekenissen: een fijne vent maar ook iemand met autoriteit—met opstandingskracht). Die waardigheid en dat vertrouwen in zijn autoriteit hervormt ons denken, onze verlangens en ons doen. 
Heilige Geest als helper in onze missie 
Samen met de Heilige Geest als radio Oranje in bezet gebied kunnen we onze taak in het Repair Café vervullen: samen met de Geest van Jezus (Romeinen 8:9) waarde terugbrengen naar aarde. God die zijn Adem (leven) in ons blaast waardoor wij die adem kunnen uitblazen over de aarde waardoor mensen hun waarde weer terugkrijgen. Als we ervaren dat we centimeter voor centimeter territorium en autoriteit op Gods tegenstander veroveren, ervaren we een onuitsprekelijke vreugde. Want we keren we terug naar onze oorspronkelijke bestemming van econoom: waarde verspreiden op aarde. En door samen met Jezus te werken voor de genezing van de ander en worden we zelf geheeld. Wat hebben we een prachtige missie. Door te ademen (in geest en liefde) gaan we echt leven! Wat hebben we toch een heerlijke opdracht: waarde naar de aarde.   
Economie van het Repair Cafe: 
In een formule: twee investeringen: Adem en Adam: God geeft Zijn Geest van zoonschap en van hoop (‘onderpand’= het olijftakje (Romeinen 8:22) en wij geven ons lichaam --onze materie/stof/aarde (Romeinen 12:1). Die twee inputs/investeringen creëren 3 opbrengsten/outputs/waarde: genezing voor de wereld, genezing van onszelf en brengt de autoriteit van Gods koninkrijk terug op aarde: 1+1=3 dus. God en mens werken samen voor waarde op aarde. Samenwerken met God en elkaar voor de aarde is de grote opdracht voor de kerk – ook voor Jefta: samen werken aan waarde in Breda anno 2015.   
Ademen: Koninklijk priesterschap  
De mens is geroepen tot koninklijk priesterschap (1 Petrus 2:9). We zijn koningen—we zijn bevrijdt met het door te mogen heersen op aarde (Romeinen 5:17): we mogen Gods adem (Zijn Geest en liefde) inademen met als doel deze adem (deze liefde) weer uit te ademen naar de Schepping – anders stikken we. [Houd van God (inademen), Houd van mensen ] En we zijn priesters [Houd van de schepselen, houd van God]: we mogen God eren door de schoonheid van de schepping weer terug te reflecteren naar God. Inademen door te genieten van de schepping bijvoorbeeld op die berg bij Como en dat genot uitademen in dankbare aanbidding. Dat was wat Sven deed daar boven op die berg.   

Het kruis als gereedschap in het Repair Café 

Paulus zegt in Colossenzen 1:24 Ik ben blij dat ik nu voor u lijd en dat ik in mijn lichaam mag aanvullen wat er nog aan Christus’ lijden ontbreekt ten behoeve van de kerk. 
De kerk is een Repair Café gericht op heling van zieke, kapotte mensen. En het gereedschap (of wapen in de strijd) is het kruis. Hoe doen we dat? Belangrijk want dit is onze verantwoordelijkheid in het bevrijdingsplan tegen de waardeloosheid. 

Kruis 1: eigen kwetsbaarheid 
De eerste manier om ons kruis te dragen is ons niet beter voor te doen dan we zijn. Laten we het niet mooier maken dan het is. We zijn allemaal gebroken. We zijn niet beter dan anderen. We moeten allemaal naar het Repair Café. De paradox is dat onze kwetsbaarheid en zwakheid ons belangrijkste wapen is in de strijd tegen de aanklager. Paulus zegt in 2 Corinthiërs 12: “Dus laat ik mij veel liever voorstaan op mijn zwakheid, zodat de kracht van Christus in mij zichtbaar wordt.”  
Kruis 2: dood gaan aan jezelf 
Een tweede, gerelateerde manier is dood gaan aan jezelf – aan patronen die zijn ingesleten. Laat ik mezelf als voorbeeld nemen. Ik zat een jaar geleden dicht bij een burn-out. Niet leuk maar wel met een doel – meer geloof, hoop en liefde. Vandaar mij opgave: werken aan niet werken – leren loslaten – niet alles proberen te controleren door alles te begrijpen – want dat is ongelofelijk vermoeiend. Meer leren genieten van God, Zijn schepping en mijn naasten. En dat alles in verwondering zonder alles volledig te hoeven begrijpen. Ik moet dood gaan aan een stukje van mezelf – het is een kankergezwel. Die operatie is pijnlijk. Maar uiteindelijk geloof ik dat ik nieuwe vreugde ervaren. Na het kruis komt de opstanding. Dat geloof ik zoals Paulus in Fil 3. 
Kruis 3: God blijven prijzen ondanks alles   
De derde manier waarop we ons kruis dragen is om God te blijven prijzen te midden van onheil—van lijden dat geen enkel doel lijkt te dienen—en niet te vervallen in zelfmedelijden (in een slachtofferrol) . Job zegt in Job 19:25: Ik weet: mijn redder leeft, en hij zal ten slotte hier op aarde ingrijpen. Dat is een de krachtigste getuigenissen van het vertrouwen in een goede God – God die zelfs lijden veroorzaakt door de satan te doen bijdragen aan het goede. 
Kruis 4: dienen 
Last but not least is het kruis mensen dienen door mercy en grace. Mercy is mensen niet veroordelen als ze fouten maken. Grace is mensen iets te geven wat ze niet verdienen: kostbare energie, geld of tijd. Beide manieren weerspiegelen Gods heerlijkheid. En dat heeft een genezende werking. Niet alleen voor de ander maar ook voor jezelf. Want Gods economie draait om win-win, om 1+1=3.    
Laat ik een voorbeeld uit mijn eigen leven. Ik heb jaren het voorrecht gehad om Jaap Appeldoorn Sr regelmatig mee te nemen naar Jefta. Jaap Sr was een man die in zijn leven veel lijden heeft gekend – je hebt er over verteld Jaap Jr op zijn begrafenis. Maar Jaap Sr bleef ondanks alles getuigen van zijn Redder. Zijn wapen was zijn kruis. In zijn zwakheid zag ik de weerspiegeling van Gods heerlijkheid. Dat heeft mij genezing gebracht: ik moet leren het leven minder te controleren. Maar Jaap Sr had allang de controle opgegeven en leefde in overgave: Hij vertrouwde op Zijn Heer. Jaap Jr, jouw vader is ook mijn vader geworden. Ik was veilig bij hem. Ik ervoor de Geest van waardering -- van Zoonschap. Hij hielp me met het helen van mijn gebrek aan Godsvertrouwen. Wat is het plan van God toch mooi!  
III. Halve waarheden  
Het grote plaatje
Plaatje als samenvatting van de boodschap: Adem + aarde = leven. Door Gods Geest te verbinden met materie, met aarde, met de mens ontstaat heling, groei en autoriteit. 
Helaas probeert Gods tegenstander adem en aarde en uit elkaar te trekken door halve waarheden te verkondigen. En halve waarheden zijn leugens. Dat is zonde. Want die wapens van satan bedreigen de missie van de kerk. Laten we ons niet in de luren laten leggen! 
Vergeestelijking: het hier en nu is waardeloos 
Enerzijds is er het gevaar van vergeestelijking (Gnostiek). Het gaat om de hemel en daarom moeten we weg van hier: deze aardkloot. Dat is een halve waarheid: ja, we horen in het koninkrijk der Hemelen – in het koninkrijk waar God regeert – maar dat betekent niet dat ons bestemming niet op de aarde ligt. Het goede nieuws is niet dat wij opstijgen naar de hemel, maar dat de hemel – Gods heerlijkheid –naar de aarde komt (Openbaring 21:1-5). Adam en de kerk (de broers en zussen van Jezus de tweede Adam) horen op aarde. Het is niet hemel of aarde maar hemel en aarde. Het koninkrijk der hemelen komt op aarde. De Zoon van God is de zoon des mensen (Adam=aarde). De koning van de hemel is ook de koning van de aarde. 
Een gerelateerde halve waarheid van de geest van waardeloosheid en zinloosheid is dat God een nieuwe aarde maakt en dat daarom onze aardse inspanningen er niet toe doen. Het eerste is waar. Het tweede volgt er niet uit. Integendeel, Jezus’ lichamelijke opstanding geeft juist aan dat al het werk dat wij hier op aarde vanuit liefde doen zin heeft en duurzaam is. Jezus is Heer: liefde overwint! Het nu doet er juist meer toe. We kunnen meer intens gaan leven. Het leven in Breda anno 2015 krijgt meer smaak. Alle daden van liefde en aanbidding zullen op een of andere manier onderdeel zijn van Gods nieuwe schepping. In Jezus verheerlijkte, duurzame lichaam waren de wonden nog zichtbaar. Paulus sluit zijn befaamde hoofdstuk (1 Kor 15: 58) over de betekenis van de lichamelijke opstanding van de doden af met: Leef daarom in het besef dat door de Heer uw inspanningen nooit tevergeefs zijn. 
Onderschatting kwaad: God of wij doen het alleen 
De volgende de twee halve waarheden zijn elkaars spiegelbeeld. Het is alleen God –de geestelijke leugen of het is alleen wijzelf – de materialistische leugen- die onze redding kunnen bewerken. Beide zijn halve waarheden en onderschatten de ernst van onze gebrokenheid. De befaamde wijsgeer Sven Schouten had gelijk daar boven op de berg: we zijn helemaal kapot. De aanklager heeft meer schade aangericht dan hij ons wil doen geloven. Het is weer niet of God of de mens maar God en de mens. Beiden moeten aan de bak! En weer zo’n paradox: we zijn helemaal kapot en toch veel waard (niet of..of..maar en..en). De aanklager zegt: je bent kapot DUS niet veel waard….Jezus zegt: je bent kapot en veel waard en daarom wil ik je samen met jou repareren.   
Vergeestelijking: God doet het alleen
De leugen van de vergeestelijking is dat liefhebben gemakkelijk is omdat God doet alles doet. Dat is een sprookje. Want laten we het niet mooier maken dan het is. We krijgen gratis schaatsen met de beste leraar Sven Kramer maar we moeten wel zelf leren schaatsen. Spieren moeten sterker worden. We moeten nieuwe automatismen aanleren. Dat kost moeite. Zeker in het begin. En we vallen dan ook steeds. Dan lijkt schaatsen helemaal niet zo leuk. Gelukkig hebben we de Trooster en elkaar om moed in te spreken: we leren met vallen en opstaan. En Jezus is lichamelijk opgestaan nadat Hij kapot ging op het kruis. Hij is Heer! Daarom geloven we dat uiteindelijk schaatsen onze tweede natuur wordt en dat we deel hebben in hemelse ijspret: Inademen en uitademen. Heerlijk dat schaatsritme van houd van God, houd van mensen. Na het kruis komt de opstanding (Fil 3:10, Rom 8:17).  

De geestelijke biliaire stoornis zegt dat het alleen om genade draait: het is genade of werken. Maar genade en werken – geest en aardse inspanning-- horen bij elkaar. Het gaat om kostbare genade. Gods gift van de liefde – van schaatsen-- kost ons ons leven (Lukas 14: 25-33). Gods genade is dat we samen met God mogen werken aan waarde op aarde. Ons bestemming is gelukkig niet eeuwig harpzinger op een hoog wolkje ver boven de aarde maar econoom midden op de aarde, midden tussen de volken (Openbaring 21 en 22). Prijs de Heer! 
Materialisme en moralisme: mensen kunnen het alleen
De spiegelbeeldige materialistische leugen ligt dicht bij de halve waarheid van moralisme: zelfopoffering. Maar het doel van het leven is niet het kruis (dat is een middel-een investering-de linkerkant van de vergelijking), het gaat om de opstanding —om koningschap! Het gaat niet om de inputs (de kosten—de linkerkant van de wiskundige vergelijking die het ‘productieproces’ in het Repair Café beschrijft) maar de outputs (de baten aan de rechterkant van deze hemelse vergelijking). We investeren ons leven om het leven te winnen (Lucas 9:25). Gods economie draait om win-win. Het christendom gaat om geloof in een machtige God die ons kan doen opstaan na het kruis in plaats van onze morele opofferende prestaties. Het gaat er niet om wat we verliezen maar wat we winnen (1 Cor 13:3): al gaf ik alles weg wat ik had maar had ik de liefde niet (de helende vreugde over gezamelijke huidige en toekomstige vreugde, het zou mij niet baten. We zijn niet waardeloos en het is dus ook niet de bedoeling dat we onszelf doden. Juist door weg te geven gaan we leven: het kruis produceert opstanding! We zijn gered door dat geloof. Geloof in de opstanding produceert liefde. 
De hoeksteen van ons geloof is de lichamelijke opstanding
 Weer blijkt geloof in de lichamelijke opstanding van Jezus de hoeksteen. Als we die weghalen (en dat doet het materialisme want die gelooft niet in opstanding) valt het hele huis in elkaar (zie 1 Kor 15:16-19). Dan verliest het christendom zijn kracht en smaak en wordt het zouteloze morele pap. Want dan is Jezus geen koning over de aarde – over onze wereld – de wereld van Adam. 

Het verraderlijke of.en of denken laten vernieuwen door het en..en denken
Ons denken moet worden vernieuwd (Romeinen 12:2, NBG): de aanklager wil dat we denken in dualiteiten—in tegenstellingen – in ..of…of. Maar dat is een bipolaire stoornis die waarde vernietigt en mensen tegen elkaar opzet. De Geest van waarde denkt precies andersom: in termen van relatie en verbinding – in en..en—in termen van het radicale midden. Die Geest als verbinding tussen Vader en Zoon is het geheim van de drie-eenheid. We hebben elkaar nodig: 1+1=3.  Dat is de smalle derde weg. 
Het is niet God òf mens, adem òf Adam het is God (Geest) èn mensen (Adam). Denken in termen van eenheid in verscheidenheid – win-win -- brengt heling en leven. Uitersten die op het eerste gezicht op gespannen voet (dat is de geest van de scheiding, in geestelijke taal ‘zonde’) staan maar bij tweede beschouwing (second thoughts zei CS Lewis zijn vaak beter dan first thoughts) niet zonder elkaar kunnen: adem en Adam, Schepper en schepping, hemel en aarde, zondag en maandag, man en vrouw, toekomst en nu, orthodox geloof in de lichamelijke opstanding en sociale actie, genade en werken, waardering en besef dat de mens kapot is, eigen belang (ik) en het belang van de ander (jij), collectief en individu, oosten en westen, man en vrouw, denken en voelen, en zo kan ik nog een tijd doorgaan….

Het bipolaire, westerse denken van de zero-sum game (jij òf ik) van het win-lose denken moet worden vervangen het wij denken (jij èn ik) – het win-win denken. Waarde toevoegen!   

Besluit: ‘I have a dream’ 
Ik wil besluiten met Martin Luther King – een dominee die in de jaren 60 van de vorige eeuw geweldloos streed voor de burgerrechten van de zwarte bevolking in Amerika Ik wil iets laten horen van zijn meest bekende speech ‘I have dream.’ Het gaat daarin namelijk net als in de boodschap van vandaag ook over onze grote opdracht en belofte: waarde op aarde. King raakt iets heel dieps in het hart van mensen—en zeker in dat van mij. Het is net of ik thuiskom bij mijn bestemming: waarde op aarde als belofte en opdracht. King (betekent koning) weerspiegelt iets van Mijn opgestane Koning die mij oproept mee te werken in zijn leger/koninkrijk voor waarde op aarde met de belofte dat we winnen omdat Hij Koning is over de aarde. Vanwege die weerspiegeling straalt Martin Luther King autoriteit en charisma (‘Geest’) uit. 
Geest van Zoonschap 
Het gaat King om Gods waardering – Gods opinie – te herstellen voor verschopte zwarte mensen die in de jaren zestig van de vorige eeuw in het zuiden van Amerika als waardeloze tweederangs burger werden behandeld. Hij zegt dat hij droomt dat zijn kinderen niet langer worden beoordeeld op basis van de kleur van hun huid maar op basis van de kwaliteit van hun karakter. Gods opinie moet weer heersen over zwarte mensen die door de geest van waardeloosheid kapot zijn genaakt. En King’s doom is dat zwarte en blanke kinderen elkaar waarderen in wederzijdse verrukking. Het is niet zwart òf wit maar zwart èn wit. Waarde terug op aarde! 
FILMPJE Deel 1: https://www.youtube.com/watch?v=3vDWWy4CMhE
Kruis
Het tweede thema is het kruis – de bereidheid om te lijden vanwege het verlangen naar en het geloof in een vernieuwde aarde. King citeert eerst Jesaja 40:4,5): “Laat elke vallei verhoogd worden en elke berg en heuvel verlaagd, laat ruig land vlak worden en rotsige hellingen rustige dalen5 . De luister van de HEER zal zich openbaren voor het oog van al wat leeft (op alle vlees).’ 
Op basis van het geloof gaat hij terug naar de woestijn -- het Zuiden van Amerika met vernederde zwarte mensen – en is hij bereid zijn kruis te dragen voor hun waarde op aarde: te strijden en de gevangenis in te gaan. Want hij weet: het kruis is een machtiger wapen dan geweld: dat heeft Jezus laten zien door op te staan uit de dood. En weet: King practiced what he preached. Hij werd vermoord in 1968. Ook hij gaf zijn leven voor zijn volk. Hij zei ooit: “Wie niets heeft waarvoor hij bereid is te sterven, heeft ook niets om voor te leven.”  King wist iets van kostbare genade. Waarde op aarde kost ons ons leven.  
FILMPJE Deel 2: 
Genezing en koningschap
Het derde thema is weer waarde op aarde. King’s droom, belofte en opgave (‘hoop’) is dat vrijheid zal regeren op elke berg – zelfs de bergen in het Zuiden van Amerika (Stone Mountain en Look Out Mountain). Hij roept ‘Freedom reigns’ – dat betekent vrijheid regeert (en dus NIET het regent vrijheid). Dus: waarde (Gods opinie over Zijn schepping) moet weer regeren op aarde want waarde geeft vrijheid! Waarde op aarde is een verlangen, opdracht en een belofte tegelijkertijd. King besluit met de komst van de tweede Adam naar Zijn bestemming: de aarde. Want King weet wie de echte Koning op aarde is. Hij weet dat hij behoort bij het winnende team. En daarom strijdt hij voor waarde op aarde. Laat die belofte en opgave ons inspireren bij ons werk voor waarde in Breda 2015. We zijn lid van het hetzelfde winnende team dat strijdt voor waarde op aarde. Wat een heerlijke opdracht hebben we deze week, deze maand, dit jaar, ons leven, voor altijd!  
FILMPJE DEEL 3 



Vragen voor huisgroepen 
1. Wat is jouw favoriete vakantiebestemming? Waarom? Brengt vakantie je dichyter bij God of juist niet? 
2. Wat is jouw favoriete aanbidding (muziek, werk, studeren, schilderen, reparaties, etc)? Waarom?  
3. Wat zijn de bergen in jouw hart waar De Geest van waarde nog niet waait? Waar heb jij genezing nodig? Bid met en voor elkaar. 
4. Wat zijn jouw 5 broden en 2 vissen?  Wat is jouw kruis cq talent dat je in zou kunnen zetten in het Repair Café? Bid met en voor elkaar!   
5. Waar ligt jouw strijd toneel? Waar mag jij je talenten gebruiken om waarde op aarde brengen? En wat is het kruis dat jij daar kan inzetten als wapen? Bid met en voor elkaar! 
6. Hoe kijk jij in de spiegel van de Heilige Geest zodat jij weet wie jij bent? Wanneer ervaar je die Geest van zoonschap of dochterschap? 

Bijsluiter als waarschuwing tegen de aanklager  
Misschien denk je: ik ben geen Martin Luther King en daarom kan ik niks. Dat is een halve waarheid en dus een leugen van de geest van waardeloosheid. Het eerste deel klopt maar het tweede volgt er NIET uit!! Dat jij waardeloos bent is een vuile leugen van de bipolaire aanklager die poogt ons te laten denken in termen van tegenstellingen. Geloof dat Jezus is opgestaan en leeft. Hij is Koning: Hem is gegeven alle macht op aarde. Hij kan ook jouw 5 broden en 2 vissen vermenigvuldigen. Kijk maar naar Jaap Sr! Bestraf daarom die waardeloze geest: “In de naam van Jezus Christus, ga weg uit mijn hart jij geest van zinloosheid en waardeloosheid. Ik omarm de Geest van waarde, van zoonschap. Want Jezus is Heer! Hij leeft en regeert in mijn hart. Hij is mijn hoop op goddelijke glorie (Kol 1:26).” 
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