Dankbaarheid en hoop, voor een nieuwe tijd.

De laatste dienst van het jaar. En wat voor een jaar. We mogen terugkijken op een bewogen jaar denk ik. Waarin veel gebeurd is. In de wereld, in Nederland, in Jefta (we zijn verhuisd) in ieders persoonlijk leven. Maar God is erbij! 

Ik wil deze morgen lezen met jullie uit het boek Jozua. Even de scene uiteen zetten. God had naar het volk Israel uitgereikt al lang geleden. Door Aartsvader Abraham. Hij Had Abraham een belofte gedaan. Ik zal je naam even, door jou worden alle volken op aarde gezegend. Daar heb ik de vorige keer dat ik sprak bij stil gestaan. Ze zijn op reis  gegaan, op reis naar de vervulling van de belofte. Ze zijn in Egypte beland, waar ze tot slaven werden gemaakt. En ze riepen het uit naar de Heer. God riep Mozes. En door Mozes zijn ze uit de slavernij ontsnapt. Ze zijn door de woestijn gereisd, geleid door een wolkkolom die ze verkoeling bracht overdag en een vuurkolom bij nacht waaraan ze zich warmden. 
Maar nu zijn ze aangekomen bij de rivier de Jordaan. En na veertig jaar door de woestijn gezworven te hebben zijn ze er klaar voor. Klaar om het land in te trekken. En het land in bezit te nemen. Om de belofte te ontvangen die God voor hen bestemd had. Om hun bestemming in te gaan. De Heer spreekt tot Jozua die nu de leider is. En hij geeft Jozua instructie en Hij doet hem beloften, zodat het volk kan binnengaan. Deze nieuwe tijd in kan gaan, daarheen waar God hen roept. En met dat plaatje voor ogen mogen we het schriftgedeelte lezen wat we nu gaan lezen:

Jozua 1: 1Na de dood van Mozes, de dienaar van de HEER, zei de HEER tegen Jozua, de zoon van Nun en de rechterhand van Mozes:2‘Nu mijn dienaar Mozes is gestorven, moet jij je gereedmaken om met heel dit volk de Jordaan over te trekken. Ga naar het land dat ik het volk van Israël zal geven.31:3 Deut. 11:24-25Elk stuk grond dat jullie zullen betreden geef ik jullie, zoals ik Mozes heb beloofd.41:4 Deut. 1:7Jullie gebied zal zich uitstrekken van de woestijn tot aan de Libanon, en van de grote rivier, de Eufraat, met het land van de Hethieten, tot aan de Grote Zee in het westen.51:5-6 Deut. 31:6-81:5 Joz. 1:173:76:27Zolang je leeft zal niemand tegen je kunnen standhouden. Zoals ik Mozes heb bijgestaan, zo zal ik ook jou bijstaan. Ik zal niet van je zijde wijken en je niet verlaten.61:6 Deut. 31:23Wees vastberaden en standvastig, want jij moet dit volk leiden wanneer ze het land veroveren dat ik hun zal geven, zoals ik hun voorouders gezworen heb.71:7 Deut. 5:32-3329:8En houd je vóór alles vastberaden en standvastig aan de wet waarin mijn dienaar Mozes je heeft onderwezen. Houd je daar altijd aan en wijk er op geen enkele manier van af, opdat je in alles wat je doet zult slagen.81:8 Deut. 17:18-19Ps. 1:2Leg dat wetboek geen moment terzijde en verdiep je er dag en nacht in, opdat je je aan alles houdt wat erin geschreven staat. Dan zal alles wat je onderneemt voorspoedig verlopen.91:9 Deut. 1:2131:6-8,23Ik gebied je dus: wees vastberaden en standvastig, laat je door niets weerhouden of ontmoedigen, want waar je ook gaat, de HEER, je God, staat je bij.’

De titel van de boodschap vanmorgen is dankbaarheid en hoop voor een nieuwe tijd. Dat is ook zo. Wij staan ook, net als het volk Israel, op de rand van een nieuwe tijd. Niet alleen deze zondag, laatste zondag van het jaar, volgende week het nieuwe jaar in… eigenlijk zou je deze preek volgende week moeten houden.. (smile). Maar ook als we terug kijken naar wat God gesproken heeft het afgelopen jaar, dan gaat dat over veranderende tijden! Hans (tijden veranderen, de manier waarop we kerk zijn verandert), Henk (hoe gaan we om met onze broeder, naaste, vluchtelingen), Piet (vorige week)…ook wereldwijd verandert er veel, economisch, sociaal, gaan we een post-moderne tijd in met elkaar. Misschien ook in ons persoonlijk leven, gaan sommigen een nieuwe tijd in. Gebeurtenissen die je schudden, die je stilzetten. God is bezig in je leven…

Wat is de wijsheid die we uit Gods woord kunnen halen, uit dit schriftgedeelte, van een volk, met God verbonden, dat een nieuw seizoen ingaat? Wat zegt God hier in dit gedeelte, tot ons, wat kan ons helpen om ook onze belofte in te gaan. Het land in bezit te nemen dat voor jou ligt, of voor ons ligt als gemeente?
Ik heb 4 dingen opgeschreven die we eruit kunnen halen. Ten eerste:
1. Herken en erken dat het een nieuwe tijd is. Er kunnen ineens momenten zijn, waarop je je realiseert: er is echt iets veranderd! Het is precies zoiets wanneer de Heer tegen Jozua zegt: Mozes, mijn dienaar, is dood.  Dat is best grappig op zich: alsof Jozua niet wist dat Mozes dood was?? Maar het gaat hierom: zelfs al is het een nieuwe tijd, zelfs al zijn er dingen veranderd, zelfs al zijn we in een nieuw seizoen … we kunnen soms traag zijn met het herkennen ervan. Toch? Soms zijn we gewoon met onze dingetjes bezig zoals het altijd gaat, een beetje hangen in het verleden. En het ontgaat ons gewoon. En het verleden is belangrijk. Het is de basis voor onze toekomst. En continuiteit is belangrijk, zeker in tijden van verandering. Maar er is ook nieuwheid! En het is belangrijk om de nieuwe dingen te herkennen. En wel om twee redenen:
a. In dit nieuwe seizoen zal de Heer op nieuwe manieren werken. Dat is een belangrijke reden om het te herkennen. In de wildernis leidde God hun door de wolkkolom en de vuurkolom. Maar toen ze eenmaal het beloofde land introkken, herkennen we dat er ineens geen wolk meer is en geen vuurkolom. En dan kan ik me de reactie voorstellen: hmmm het is niet meer wat het geweest is vandaag de dag. Ik weet nog dat er veel wonderen en tekenen waren daar in de woestijn. Maar nu in het land, worden ze geacht de wet te lezen. Da's anders. In de woestijn voedde Hij het volk met manna. Maar nu ze eenmaal tot een diepere vervulling van de belofte zijn gekomen, voedt de Heer ze door hun eigen fruitbomen en akkers, die ze telen en onderhouden. De Heer werkt op een andere manier. Hij is nog steeds aan het werk! Hij leidt nog steeds, Hij voedt nog steeds. Maar als je nog vastzit aan de manier waarop het eerst ging, dan mis je nu je voeding! 
b. Een andere reden waarom het goed is te herkennen, is dat de volgende stap ook een andere verantwoordelijkheid met zich meebrengt. Voor iedereen. Dat is ook belangrijk. Arme Jozua. Hij had Mozes gediend, 40 jaar lang! Dan raak je langzaam gewend aan dat diegene er is, op de achtergrond, om op te leunen. Nu staat Jozua daar, voor die rivier, met een heel volk, en hij komt tot erkenning: tjonge, nu sta ik hier, zonder Mozes. Dit is andere koek. En God zegt: sta op Jozua! En dat geldt ook voor ons, nu als gemeente. Hans die minder gaat werken voor Jefta, ik werk weer full-time in Goirle. We kunnen niet meer leunen op de manier zoals het ging. We gaan een nieuwe tijd in. Een tijd waarin we veel meer kerk zijn als een team! De tijd van gemeentes met 1 charismatische voorganger is sowieso echt voorbij. Het fenomeen kerk zijn als een team zien ik overal om me heen gebeuren. En ook bij ons zegt God, sta op! Er is een nieuwe tijd! 
2. Het tweede wat we uit deze tekst halen is: Gods aanwijzingen volgen. Gods richting volgen. Tijden van verandering zijn altijd chaotisch. Rommelig. Er is heel veel gaande. En dat kan je makkelijk in verwarring brengen. Maar juist in de chaos wil God je tot een dieper niveau brengen. Een stap verder. Het land ín! Realiseer je dat! Het maakt allemaal deel uit van Gods plan! Het is het gaan van heerlijkheid tot heerlijkheid, zoals Paulus het noemt. Maar het is niet makkelijk. Het is een proces. Een worsteling soms. En het gaat niet zonder vallen. Soms ging het mis, faalde het volk. Er lijken reuzen en onneembare steden te zijn. En wat gebeurt er dan? Je wordt in beslag genomen of gevangen in je eigen angst. En dat  houdt je af van wat je eigenlijk zou moeten doen: naar God rennen. Aan zijn borst liggen, zijn hart horen (in de baai, wat Piet vorige week zei). En daar zijn richting ontvangen. Daarom zegt God tegen Jozua: neem mijn wetboek tot je, laat het niet van je wijken!!! Dat we zijn woord lezen. Dat is generiek. Hij gaf Jozua de wet. Maar er is ook zoiets als specifiek. Zijn stem verstaan in bepaalde situaties. Dat we durven stil te zijn om te luisteren. Want Hij wil jou woorden van Leven geven. Hij wil je vertellen wie je bént! En daar vanuit mogen we vertrekken, altijd weer. Dat is je basis. 
3. Hou vast aan Gods beloften.  Dit is ook een belangrijk wanneer en chaos en veranderingen zijn. Weet wat God beloofd heeft! (31:3 Deut. 11:24-25Elk stuk grond dat jullie zullen betreden geef ik jullie, zoals ik Mozes heb beloofd. 51:5-6 Deut. 31:6-81:5 Joz. 1:173:76:27Zolang je leeft zal niemand tegen je kunnen standhouden. Zoals ik Mozes heb bijgestaan, zo zal ik ook jou bijstaan. Ik zal niet van je zijde wijken en je niet verlaten.) Er zitten hier drie beloften in, of drie gebieden van belofte die gelden ook voor ons als christen. De eerste is:
a. Ons erfdeel! Weet wat jou toebehoort. Dat is essentieel! Het is één ding om in bezit te nemen wat God ons beloofd heeft. Maar wat als je niet weet wat jou toebehoort? Hoe kan je het dan in bezit nemen of ervoor vechten? Voorbeeld: je kan bijvoorbeeld last hebben van schaamte of een onzeker zijn over jezelf. Dat kan zelfs een erfenis zijn van je opvoeding of je familie. Soms gaan hele families eronder gebukt. Soms een hele streek, of een land. En dan kan het ineens een enorme openbaring zijn, wanneer je in Gods woord leest, en van Hem hoort: dit is jouw erfdeel! Dit is wie jij werkelijk bent! Je bent een waardevol kind van God!! En op basis van die openbaring vindt er een verandering in je denken plaats! Metanoia! Er is ineens licht in de duisternis gekomen. Je hebt een alternatief! En  dan kan je langzaam maar zeker je erfdeel omarmen. Afscheid nemen van het oude. Het nieuwe binnengaan! Wéét wat je erfdeel is! Weet wat Hij beloofd heeft! 
b. het tweede belangrijk is: Autoriteit. Niemand zal tegen je kunnen standhouden! Voor het volk Israël betekent dat: militaire kracht. Geen militaire macht zal tegen je stand kunnen houden. Voor christenen is dat niet het geval. Wij vechten niet tegen andere mensen. Paulus zegt, wij hebben niet te worstelen tegen vlees en bloed. Maar tegen machten van de duisternis. We vechten mét mensen tégen de krachten, machten, systemen, die verdeeldheid en onrust brengen en mensen schade toedoen. Jezus geeft dit veel aan in zijn bediening, dat mensen geen prooi hoeven te zijn van valse machten die hen in slavernij houden. Het hoeft niet! Dat betekent niet dat we nooit met die machten te maken krijgen, dat we er nooit tegen hoeven te worstelen, maar het betekent wél dat uiteindelijk we er niét door gedomineerd worden! Dat geldt voor verslaving, gebondenheid, de hele handel.
c. Aanwezigheid. Prescence. Piet sprak erover vorige week: God verlangt ernaar om bij ons te zijn. En dat belooft Hij ook! (Zoals ik Mozes heb bijgestaan, zo zal ik ook jou bijstaan ) verhaal van Hans… in het bos, op z'n fietsje… zijn Vader was er! 
4. De laaste van de vier: we doen het samen!! Ga de rivier over. (moet jij je gereedmaken om met heel dit volk de Jordaan over te trekken ) Jozua was een militair, hij was één van de 12 verspieders. Hij was een commando-style. Hij was gewend om efficiënt te zijn, doelen te halen. God zegt tegen hem: het wordt tijd om te gaan! Hij staat meteen klaar: ok, Heer, we gaan ervoor! We pakken ze! Ik ben er helemaal klaar voor! Ja, zegt de Heer, jij, inderdaad, EN al die andere mensen, samen! Ohhh… uhhhh. Dit wordt de meest inefficiënte operatie die we ooit gedaan hebben. We zullen veel te langzaam gaan!! (zou ik zelf gezegd kunnen hebben) Maar weet je wat ik heb geleerd, en nog steeds aan het leren ben? Dat ik het niet allemaal zelf hoef te doen. Maar dat we elkaar helpen, dat ik ook mag accepteren dat ik geholpen wordt! En dat is iets rijks, iets moois. En in feite zit daar een hele mooie waarheid in, waar ik mee wil afsluiten: tot je bestemming komen kan je alleen samen!! Ja het klopt, Jozua, het gaat echt langzamer en een stuk rommeliger misschien ook. Maar het de enige weg waarop het gebeurt!

We doen het samen! Ik zou graag tijd willen nemen, met jullie, met elkaar, om God te danken voor het afgelopen jaar. Te danken dat Hij trouw is, dat Hij zijn  beloften houdt, dat Hij onze hoop is en altijd met ons meegaat. 
[bookmark: _GoBack]We gaan daar samen tijd voor nemen. Ik wil de praise vragen om naar voren te komen. Er staat een microfoon in het midden en ik wil iedereen vragen om vrijmoedig te zijn om naar de microfoon te komen en een gebed uit te spreken als je dat wilt. Kort, zodat veel mensen aan de beurt kunnen komen. 
	
