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[bookmark: _GoBack]VERLAMMENDE VREES OF VERLOSSEND VERTROUWEN
We beseffen ons veelal onvoldoende dat Gods beloften en plannen niet alleen afhangen van Zijn soevereine wil…  Maar ook van onze reacties op Zijn beloften en soevereine wil. 
Ongeveer twee jaar nadat God zijn volk had bevrijd uit de slavernij in Egypte, stonden ze aan de grens van het beloofde land.  En God sprak het volgende : "Zend spionnen (verkenners) naar het land Kanaän, het land dat Ik aan Israël ga geven;  stuur van elke stam één leider." Numeri 13:2 (HB) Onderweg plukten ze sneden ze een rank af met een tros druiven die zo groot was dat twee mannen hem, tussen hen in, aan een stok moesten dragen… Na 40 dagen kwamen die twaalf verkenners terug en brachten rapport uit aan Mozes en het volk.
Num.13:27-33  Zij vertelden het Mozes en zeiden: Wij zijn in dat land gekomen waarheen u ons gestuurd hebt, en werkelijk, het vloeit over van melk en honing, en dit is zijn vrucht. Het volk echter dat in dat land woont, is sterk, de steden zijn versterkt en heel groot, en ook hebben wij daar nakomelingen van Enak gezien. In het Zuiderland woont Amalek, in het bergland wonen de Hethieten, de Jebusieten en de Amorieten, aan de zee en aan de oever van de Jordaan wonen de Kanaänieten. Toen bracht Kaleb het volk tegenover Mozes tot bedaren, en zei: Laten wij vrijmoedig optrekken, wij zullen het land in bezit nemen, want wij zullen het zeker overmeesteren. Maar de mannen die met hem opgetrokken waren, zeiden: Wij kunnen tegen dat volk niet optrekken, want het is sterker dan wij. En zij lieten een kwaad gerucht uitgaan bij de Israëlieten over het land dat zij verkend hadden, door te zeggen: Het land waar wij doorgetrokken zijn om het te verkennen, is een land dat zijn inwoners verslindt, en heel het volk dat wij in het midden daarvan gezien hebben, bestaat uit mannen van grote lengte. Wij hebben er ook reuzen gezien, nakomelingen van Enak, afkomstig van de reuzen. Wij waren in onze eigen ogen als sprinkhanen, en zo waren wij ook in hun ogen.
Het gevolg was dramatisch. Als gevolg van de vrees die werd losgemaakt onder het volk ontstond er een hoop gedoe. Het gevolg was dat God besloot om het binnentrekken van het beloofde land uit te stellen. Maar liefst 40 Jaar. Het volk zou 40 jaar rondjes lopen door de woestijn…voordat ze een klaar waren voor een nieuwe kans.
Een paar lessen, onderverdeeld in 3 zichtlijnen. Of misschien beter gezegd… 3 geloofslijnen.
1. Zicht op God en Zijn beloften
2. Zicht op reuzen en omstandigheden
3. Zicht op mijn identiteit en bestemming
1. Zicht op God en Zijn beloften
En God sprak het volgende : "Zend spionnen (verkenners) naar het land Kanaän, het land dat Ik aan Israël ga geven;  stuur van elke stam één leider." Numeri 13:2 (HB)

Letterlijk staat hier in de grondtekst zoveel als: …het land waarvan geldt dat Ik op het punt sta het te geven… Tot op dat moment had God hen uitgeleid met tekenen en wonderen. Het volk had gezien dat God trouw was en machtig! Ze hadden niets dan goede ervaringen. Elke belofte van God was vervuld. Elke verwachting was overtroffen.
En nu zegt God: Stuur uit elk van de 12 stammen een leider die het land waarvan geldt dat Ik op het punt sta het te geven… om het te verkennen. God stond op het punt om hen het beloofde land te geven.
In de Bijbel vinden we voor elke dag van het jaar bijna een hand vol beloften. 4,65 per dag… Elk van die beloften (aan wie ze ook werden gegeven) mogen wij in geloof adopteren en uitleven. 
2 Kor.1: 20 Hoeveel beloften van God er ook zijn, in Hem [Christus] is het: Ja; daarom is ook door Hem [Christus] het: Amen, tot eer van God door ons.
Want elk van Gods beloften is JA in Hem, daarom is ook het AMEN dat wordt uitgesproken door Hem -door ons heen- voor Zijn glorie. (HCSB)
Wat God ook beloofd heeft, ontvangt van Jezus het ‘JA stempel’. Dit is wat we -in Hem- bidden en verkondigen; Het grote AMEN is de samenvoeging van Gods JA en ons JA dat overduidelijke glorie uitwerkt. (MSG) 
De vraag is dus… hoe gaan we staan in de beloften van God? Is ons zicht op Hem nog vrij en onbelemmerd.
· Laten we onze reactie bepalen door verlammende vrees doordat er allerlei intimiderende zaken tussen Hem en zijn beloften en ons zijn komen in te staan?
· 
· Of gaan we voor verlossend vertrouwen… Ons JA dat samen met Gods JA overduidelijke glorie uitwerkt…?
2. Zicht op reuzen en omstandigheden
Soms zijn de omstandigheden schijnbaar onoverkomelijk  en zijn de geestelijke reuzen die we tegenkomen enorm. 
Zolang we ons zicht op God en op Zijn beloften intact houden bewegen we ons op het pad van geloof. Hebr.11:1 (NB) Geloof viert de werkelijkheid van wat wordt gehoopt, is het bewijs van gebeurtenissen die (nog) niet waarneembaar zijn.
Vrees is het tegenovergestelde en doet het volgende: Vrees treurt over de mogelijke dingen waar men bang van is, en leggen een negatieve claim die elke hoop de kop indrukt en geestelijke verlamming teweeg brengt. Sommigen van ons worden zo verlamd door vrees van ze nooit in de buurt komen van het vieren van hun werkelijke bestemming in God.
Wordt jouw geestelijke zicht bepaald door Gods Grootheid of door de grootte van de reuzen op je weg. De Bijbel zegt: Angst voor mensen (of wat dan ook) is een valstrik, maar wie op God vertrouwt, is onaantastbaar. Spr. 29:25 Het Hebreeuwse woord dat hier wordt vertaald met onaantastbaar sagab is in het licht van ons verhaal nogal bijzonder.  Het hangt nl. samen met ontoegangelijk hoog zijn. De reuzen in je leven kunnen nog zo hoog zijn… God maakt dat we voor hen ontoegankelijk HOOG worden geplaatst.
Wat zijn de reuzen en omstandigheden waar jij tegenop kijkt? Wat maakt dat jij verlamd wordt? En laat er geen misverstand over bestaan… reuzen zijn reuzen. En we bagatelliseren nooit hun angstaanjagende en vernietigende kracht en mogelijkheden. Ziekte, Verslaving, Financiën, Reputatieverlies, Relatieproblemen, Eenzaamheid, Afwijzing, Eindigheid van dit leven… 
Reuzen zijn reuzen en dat ontkennen we niet… We overschreeuwen de situatie niet… Maar… maar wie op God vertrouwt, is onaantastbaar… wordt ontoegankelijk hoog opgeheven door de hand van onze machtige verheven GOD!!!
3. Zicht op mijn identiteit en bestemming
Twee verkenners, Jozua en Kaleb vertrouwden op God. Zij spraken vol geloof over een land vol beloften.  Maar 10 van de 12 verkenners beleden het volgende… Wij hebben er ook reuzen gezien, nakomelingen van Enak, afkomstig van de reuzen. Wij waren in onze eigen ogen als sprinkhanen, en zo waren wij ook in hun ogen.
Die 10 worstelden met het feit dat ze niet alleen vanuit hun menselijke blik in de spiegel keken… Maar ze vulden ook al in hoe ze dachten dat anderen naar hen keken.
Dat gebeurt ook dagelijks bij jou en mij. Mensen denken wel eens dat leiders daar minder last van hebben… maar niets is minder waar. De 12 verkenners waren geselecteerd op leiderschap. Het waren de aanzienlijken van de 12 stammen. En toch keken de meesten vanuit de identiteit van de slaaf die ze ooit waren.
Saul had de functie van koning… maar de identiteit van een bedelaar. Toen het er op aan kwam… bezweek hij voor de druk en de goedkeuring van mensen. En door de verkeerde keuze die hij maakte verloor hij zijn koningschap…
Het verlangen naar bevestiging of goedkeuring van mensen is een grote valkuil als je leiding wilt geven namens God. Dan kruip je terug in de identiteit van een bedelaar… terwijl je bent aangesteld om te regeren… Dan zie je jezelf als een sprinkhaan … en dan ben je er van overtuigd dat iedereen zo naar je kijkt.
Wat zijn Gods beloften die je ergens onderweg bent kwijtgeraakt?
Wat zij de reuzen die dat hebben veroorzaakt… of waar je op dit moment tegenover staat?
Maar let op… het gaat niet om de vervulling van dromen of het bewegen in de richting van vervulde beloften.
Het gaat om bewegen in de richting van God. HIJ is jouw en mijn doel!
 ‘Mozes leidde het volk God tegemoet’ (Exodus 19:17)

